2023年4月7日

星期五

低头的

甜



崔安宁

每年春天,母亲都会种一棚 甜瓜。

去年,母亲忙着走亲戚,便嘱咐我来移植甜瓜苗。在移苗的在程中,我发现有一棵甜瓜苗不仅细弱瘦小,还一直卷着叶子低着头。虽然家里种植甜瓜,但我却没有太多的管理经验。经过一番灵,我还是把这棵甜瓜苗移进了太棚里。

一周之后,所有的甜瓜苗都长大了。那棵低头的瓜苗好像积攒了无数个愁心事,虽然它的叶片平整,但还没有改掉爱低头的

毛病。母亲见状,又请来亲戚们一来帮忙看瓜苗。亲戚们来了一波 下又一波,他们给这棵甜瓜苗开了 对很多治疗偏方,还过来们不少甜瓜的妈妈,经过我们的多次实

就算如此悉心照料,这棵甜瓜苗的情况也从未好转。为了不影响其他瓜苗的生长,我们只好把它种在棚外一个向阳的地方,任其生长。

几个月后,棚里的甜瓜已经成熟,采摘工作也渐渐提上了日程。当我们的甜瓜采摘结束后,我突然在棚边看到那棵爱低头的的它早已萎靡不堪,所的有的叶子枯黄地蜷缩着,低头的病,的更加严重。整棵甜瓜的枝蔓和软软地趴在地上,犹如一条没有灵魂的绳子。与我而言,这棵甜瓜

早已没有存在的意义。出于清扫障碍的目的,我把整裸瓜都拔了起来。

就在此时,我发现这棵瓜藤上,竟然长着一个圆润饱满的吃满瓜。这个甜瓜不仅瓜型漂亮,吃不了我们就不是甘甜多汁。甜瓜的味道完的味道我的嘴里,也抚慰了我的嘴里,也抚慰了我们的有色眼镜下,并自暴自弃,反而努力积蓄力力生长。生活中的我们,又何也如这棵甜瓜一样,在有限的条件内,低头修行,积累力量,是不是也会结出自己的硕果呢?

如今,每当我觉得生活不 尽人意时,总会想一想这棵狼 头的甜瓜。我想,低头并不是狼 狈不堪,也不代表丢盔弃甲,反 而是勇往直前的开始。就像这 棵甜瓜苗一样,终会结出最美 的果实!





绿色乡村

曾德辉 摄

夏 正 午

弯腰的农人 以雪亮的镰刀 收割金黄的麦子 河岸健壮的牯牛 默默咀嚼 镰刀与麦秆接触的声音 已是夏日正午 阳光,没遮拦地泻下来 汗水里,农人的镰刀 益发锃亮 任麦子舒服地躺倒 躺成一幅绝妙的风景

简单的风景

章铜胜

简单的风景,都是自 已发现的。凤凰山下的湖 是新的,湖岸边青石块铺 成的步道也是新的,有些 石块被机器打磨过,很平 整,也有一些还保持着石 块原始的状态,表面粗糙, 它们还没有来得及被行人 的鞋底磨平。雨后,石块上 有一点点的积水,有被风 雨吹下的落叶,偶尔也会 发现一只蝉,或是天牛 很多人都喜欢沿着湖岸 走,他们有的如赶路般急 急地走着,有的边走边看 湖边或是不远处的山景。 我在湖边走的时候,喜欢 随意地四处看看,有时只 是盯着脚下的那些石块 看,每一块石块的颜色和 石上的纹路都不相同。有 时同一块石块被切开,恰 好又被铺在一起,纹路对 称,或是一样的纹路并排 在我脚下,就觉得有意 思,会特意站下来看一会 儿,然后走开。我觉得那 些石块,也是一种简单的 风景,只是多数时候并没 有人留意到它们。 樱花开了,看着朋友

圈里晒出的樱花照片,心 里是羡慕的,虽然我并不 太喜欢那些太过热闹的花 开,但总也不能免俗。看樱 花,大概也是应季的事情 吧。大家都去看樱花了,我 也该去一次吧。正在去与 不去纠结中,我在湖边发 现了一株开得正好的樱 花。那株樱花在湖岸边,是 单独的一株,旁边是香樟 树。香樟树很高大,樱花的 树龄也不短了,可是在香 樟树的挤压之下,樱花的 枝条都侧向东边的湖面, 本来是一种弯曲的身姿。 因为枝条侧向一面,斜逸 而出,花开满枝时,便别有 一种意味了。

那天下午,我路过时,

我家的阳台上,已经 有十一棵牡丹了。今年, 有一棵牡丹提前开花了, 比往年早了五六天的时 间。那棵牡丹的花是紫色 的,花型很大,已经开了 五朵,还有两个花苞,可 能还要等几天才能开。下 雨的时候,我把那盆牡丹 移到雨篷下,避免淋雨, 阳光好的时候,又给它遮 上阳光。这几天,这一棵 牡丹被我们小心地照看 着,花一直开得很好,颜 色也鲜艳如初开时。周末 没事,我们一家人都到阳 台上看牡丹花,越看越喜 欢,觉得另外那些牡丹要 是也开了该多好啊。只是 一棵牡丹开了,多少还是 会觉出一丝寂寞的。此 时,女儿指了指旁边的一 个空花盆说, 喏, 这儿不 也有一朵好看的花吗。我 们顺着她手指的方向望 去,发现一只空花盆,花 盆里长满了杂草,密而整 齐,绿盈盈的,也算可爱。 杂草中间,有一个细长的 茎冒出来,比其它的杂草 要高出十几厘米来,鹤立 鸡群般立着。茎的顶端一 束黄花正在开着,细而弱 的绿色茎上,那束黄花显 得有些弱不禁风,可那束 花却开出了很努力的样 子。我看了看,忽然觉得, 一棵牡丹和一束黄花,都 是我眼前简单的风景,它 们一样期待被人发现。

出门游玩的时候,我喜欢坐长途汽车,一次整然经人生,一次整然处本,一次整然处本,一次感然是一个人,就冒了。车车镇里是一个人,我看着田野途已成城攘碌的,我是的的人人,就是的的风一人最高单的,也好。

遗 失 声 明

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

邵东代办处

王策不慎遗失位于格林春天 2201 室他项权证,证号:514002079,特声明作废。

程应峰